



# 升国旗!奏国歌! 我省运动员齐广璞登上最高领奖台



齐广璞站在领奖台向观众挥手致意。  
本报特派记者 刘勃 张宽 摄

本报张家口2月17日讯(特派记者刘勃 张宽)今天,北京冬奥会张家口赛区颁奖广场迎来瑞雪。晚上20时36分,当自由式滑雪男子空中技巧冠军齐广璞站在最高领奖台时,现场观众挥舞着手中的国

旗,祝贺声此起彼伏。齐广璞时不时地看着挂在胸前的金牌,那种由心而发的喜悦尽情显露。

2月16日晚,齐广璞为中国代表团勇夺第7枚金牌。作为征战四届冬奥会的老

将,这枚金牌是对他最好的回报。五星红旗伴随着国歌冉冉升起,齐广璞梦寐以求的场景终于在北京冬奥会实现。

颁奖仪式后,记者在混采区再次见到这位吉林省运动员,他开心地对记者说:

“这块金牌的获得,是我收到的最好礼物,很感谢吉林省和长春市各界对我的关注和支持,更感谢伟大的祖国,圆我冬奥夺金梦。同时,希望大家今后继续支持中国自由式滑雪空中技巧队。”

“自由式滑雪空中技巧项目很苦、很危险,每一跳的精神压力都很大,我觉得他昨天在赛场上能够完成5.0的难度动作已经是非常棒了,他对自己的成绩也很满意。”2月17日,齐广璞的妻子赵姗姗在电话里与记者分享着她的快乐,“齐广璞能坚持到今天真的不容易,他获得金牌时我特别激动,特别开心,现在就盼着他能早点回家。”

“老婆,你看到了吗?我夺冠了!谢谢,谢谢,谢谢你这么多年来对我的支持、陪伴和包容!”2月16日23时左右,赵姗姗接到齐广璞的电话。赵姗姗透露,齐广璞当时开心得像个孩子,她说:“齐广璞在电话里特别激动,这也难怪,20多年的梦想终于实现了,我们全家人都为他感到开心。”

赵姗姗和齐广璞的父母这次并没有来长春观看比赛,而是一起在沈阳家中观看比赛。女儿彤彤看完比赛后一直在等着爸爸来电话,经常早睡的她就连大年除夕也等不到晚上10点,这次却一直不肯去睡觉,嚷着要和爸爸视频,赵姗姗笑着说:“孩子也特别高兴,知道爸爸是奥运冠军了特别开心,还嚷着要冰墩墩呢。”

齐广璞在电话里特别真诚地对妻子连说了三句“谢谢”。作为一名运动员,不能长时间陪伴在家人身边,齐广璞的心中一直都觉得有所亏欠。而赵姗姗却说:“我以前也是一名运动员,知道其中的不容易,所以我们之间分工比较明确,我负责照料好后方,让他安心备战比赛,不让他分心。”

齐广璞此前三届冬奥会“颗粒无收”,但并不曾迷茫,一直心无旁骛地决定再战北京奥运会,家人的鼓励也是他前行的动力。赵姗姗说:“我们一直支持他,只要是

他想做的,都全力支持!”

齐广璞的家里有一个奖牌展示柜,放着许多奖牌,唯独缺少奥运会金牌。这一次他回到家中,终于可以把北京冬奥会的1枚金牌和1枚银牌放进去。

“四朝元老”齐广璞会不会在下届冬奥会赛场中亮相?这是许多人都想知道的答案,赵姗姗说:“只要国家需要,他还有这个梦想走下去,就会继续拼搏。目前要调整一段时间,4年备战周期很长,我们要先休息休息,等他回来我们全家人要出去旅游,让他好好放松一下。”

齐广璞妻子赵姗姗  
「只要是他想做的,都全力支持」

本报记者 邹鹏亮 曲镜淳

## 吴梦有个大梦想

本报特派记者 刘勃 张宽

当中国冬奥代表团的吉林省选手吴梦站在北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛上,内心除了紧张外,就只有一个字——拼!

今年刚满20岁的年轻小将,在第一轮滑行中落地地点过深,导致摔倒。第二轮,她卷土重来,在完成整套滑行动作后,拿到67.75分。虽然止步决赛,但对于第二次征战冬奥会的吴梦来说,无论在技术还是在心态上与第一次相比都有很大进步。

第一次参加冬奥会时,吴梦就创造了一个“纪录”,她是2018年平昌冬奥会上年龄最小的运动员。时隔4年,当吴梦在北京冬奥会上完成自己的首秀时,她对着镜头头比了一个爱心。她经过混采区时对记者说:“在家门口比赛,感觉有点紧张,现场观众都在为我加油助威,我真的很感动。在比赛的第一轮我出现失误,影响到第二轮的发挥,但作为两届冬奥会的选手,感觉自己在比赛中的心态更加沉稳。”

吴梦从小练的是体操项目,2014年才转

成自由式滑雪。从第一次踏上雪板,到参加世界系列赛,吴梦只用了3年时间。“当时我也挺喜欢这个项目,就转过来了,感觉特别好,特别爽。刚转过来的时候,特别不习惯,这个项目的空中动作和体操不一样。练体操的时候习惯直体空翻,结果练这个项目时手总是抓不到雪板。”吴梦说,“很感谢我的启蒙教练金德刚,这些年他在生活和训练中给我提供了很多好建议,从我练习滑雪到现在,教会了我很多滑雪技巧。”

据吴梦介绍,备战冬奥会期间,她在秦皇岛和成都等地都训练过,平日刻苦训练,只在家门口为国争光。“与其他好手相比存在一些差距,这次遗憾无缘决赛。接下来,我会加紧备战下一届冬奥周期,总结经验和教训,我的梦想是争取站上领奖台。”

逐梦时刻



吴梦在赛场的精彩瞬间。  
本报特派记者 刘勃 张宽 摄

## 速度滑冰女子1000米比赛 我省选手李奇时位列第14

本报北京2月17日讯(特派记者张政)今天下午,北京冬奥会速度滑冰比赛在“冰丝带”继续进行,日本名将高木美帆以破奥运会纪录的成绩夺得女子1000米冠军。中国队派出殷琦和我省运动员李奇时、金京珠3人参赛,李奇时以1分15秒99的成绩获得第14名。

殷琦在第5小组出场,滑出1分16秒00,暂列第4位。金京珠在第9小组亮相,以1分16秒90的成绩,暂列第10位。随后,在第13组出场的高木美帆发挥出色,滑出1分13秒19的成绩并打破奥运会纪录。李奇时在第14小组出场,她与小平奈绪同组。赛后,小平奈绪提速很快,李奇时进入直道后努力追赶。进入最后一圈,小平奈绪领先,不过两人的成绩都落后高木美帆。最后,李奇时以1分15秒99完赛,暂列第12位。随着最后一组选手滑过终点,中国三位“金花”的排名也最终揭晓,李奇时和殷琦排在第14和第15名,金京珠获得第22名。

## 谷爱凌晋级自由式滑雪女子U型场地技巧决赛

本报张家口2月17日讯(特派记者刘勃 张宽)今天上午,北京冬奥会自由式滑雪U型场地技巧资格赛收官,中国队选手谷爱凌、吴梦、张可欣和李方慧分别出战。

谷爱凌在第一轮比赛中,拿出了最熟悉和最最有把握的900+双540动作,获得93.75分的高分。第二轮,她依旧稳定表现,拿下95.50分,依旧排名第一。张可欣以86.50分获得第5名,李方慧以84.75分获得第7名,均成功跻身前12位顺利晋级。我省选手吴梦最终无缘决赛。该项决赛将在2月18日上午进行。



谷爱凌在比赛中。  
本报特派记者 刘勃 张宽 摄

## “这是全体体育教师的荣光”

——访冰壶赛场吉林裁判员尚游

本报特派记者 张政

冰晶雪花

击败瑞士组合,为中国代表团取得开门红,振奋人心!吉林姑娘范苏圆绽放冰场,她的笑容也被观众评为“最美”笑脸。首战,吉林选手的高光表现令人印象深刻,除了运动员之外,来自吉林省的裁判员队伍同样值得关注。

1982年出生的尚游现为长春市朝阳区安民小学校体育组长,国家一级冰壶裁判员。尚游表示,自己的成长离不开学校的培养和帮助,而自己在冰壶项目上不断学习和探索,终于成为一名在冬奥赛场上为学校争光、为吉林争光的国家级裁判。通过几年的努力,一轮轮选拔和淘汰,尚游最终成为吉林省中小学教师中唯一入选冬奥会的冰壶裁判。

冰壶是整个冬奥会中赛程最长的项目,要连打19天,裁判员高强度的工作可想而知。冰壶比赛中国队首场首胜时,冬奥会还未开幕,而比赛却要等到最后一天才全部结束。赛时最长,裁判员每天的工时也很长。尚游说:“我从2018年开始接触冰壶运动,最初因为对体育工作的热爱,接触过旱地冰球、地板冰壶等项目,因为这些工作做得比较突出,被朝阳区教育局推荐参加了冰壶初步培训。逐渐在冰壶项目上越走越远,先后执裁吉林省运动会、全国混双冰壶锦标赛、全国冰壶冠军赛等。通过系统接触冰壶这个项目,我开始被这项运动吸引,珍惜每一次培训,在不断深入推进的专项培训中越学越专注,越来越感兴趣。”

看着身后的奥运赛场,尚游难掩激动地说:“能够参加北京冬奥会,我感觉特别自豪,因为我不仅代表自己,同时也代表长春市小学、初中、高中的所有体育教师。这是全体体育教师的荣光。”



我省裁判员尚游在地盘现场。  
本报特派记者 赵博 摄